

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области



№ 147 (10311)

Пятница, 12 сентября 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## В горкоме КПСС

### Наказаны за зажим критики

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «О статье «Новая форма зажима критики», опубликованной в городской газете «Огни коммунизма» — 27 августа 1986 года. Отмечено, что в ней правильно подняты серьезные и злободневные вопросы.

Руководители управления «Промстрой» (т. Иванов, Коробейников) нарушили срок рассмотрения критической публикации, спустя 5 месяцев дали ответ на статью рабкора В. Урушанова «Проблемы ждут решения», а по существу отписались.

Партийный комитет (т. Иванов) своевременно не обсудил критическую публикацию, не добился конкретного ответа газете от руководителей управления «Промстрой». Во время отпуска секретаря парткома т. Иванкова исполнившая его обязанности т. Горбанева, глубоко не вникнув в суть проблемы, подписала ответ вместе с

главным инженером управления Коробейниковым. Вместо признания собственных ошибок, была сделана попытка защитить «честь мундира», обвинив автора статьи в некомпетентности и необъективности.

Партийный комитет (т. Бочкарёв) не проявил должной требовательности к партийному комитету и руководству Промстроя, не дал принципиальной оценки факту проволочки и попытки зажима критики.

Вместе с тем на строительной площадке Балаковской АЭС продолжают иметь место недостатки в организации строительно-монтажных работ и выдаче в монтаж оборудования, переделки и несогласованность в действиях генподрядчика и монтажных организаций, о чём и говорилось в статье В. Урушанова.

Бюро горкома КПСС приняло

к сведению, что партийный комитет управления «Промстрой» обсудил статью «Новая форма зажима критики» и за допущенную волокиту при подготовке ответа на статью в газете «Огни коммунизма» «Проблемы ждут решения» объявил выговор члену КПСС начальнику управления А. В. Иванову, строго указал члену КПСС главному инженеру управления Н. Д. Коробейникову; за бесконтрольность, беспричинный подход к действиям администрации объявил выговор Л. И. Иванкову — секретарю парткома управления «Промстрой», строго указал Н. В. Горбаневой — заместителю секретаря парткома.

Бюро горкома КПСС обратило внимание парткома управления «Саратовгэлектрострой» (В. П. Бочкарёв) на слабый контроль за критическими выступлениями в печати, несвоевременное реагирование на критику.

### К пленуму горкома КПСС

В сентябре т. г. намечается провести очередной пленум Балаковского городского комитета КПСС, на обсуждение которого будет вынесен вопрос «Задачи городской партийной организации по интенсификации производства на основе ускорения научно-технического прогресса, внедрения эффективных форм управления и организации труда в свете требований XXVII съезда КПСС».

Городской комитет партии обращается к коммунистам и беспартийным товарищам, ведущим специалистам, инженерно-техническим кадрам, партийным, советским, профсоюзовым и комсомольским работникам, всем трудящимся

города с просьбой поделиться своими мыслями, предложенными, высказать замечания по поводу того, что надо делать партийным организациям, трудовым коллективам по вопросам механизации и автоматизации производства, внедрения нового оборудования, прогрессивных технологий, новых более эффективных форм управления и организации труда, аттестации и рационализации рабочих мест, реконструкции и техническому перевооружению производства, повышению качества продукции, внедрению безотходных технологий, повышению использования отходов производства, вторичного сырья.

Просим высказать свои соображения, рекомендации по совершенствованию нормирования труда, по улучшению техники безопасности и охраны труда, снижению доли ручного труда на производстве, по внедрению опыта Ленинградской партийной организации по переходу на двухтрехмесячный режим работы, по рационализации и изобретательству.

Все предложения и замечания балаковцев будут внимательно изучены и использованы при подготовке пленума горкома КПСС. Письма по этому поводу просим направлять в Балаковский городской комитет партии (ул. Трианонская, 12).

ском автодорожном институте (ТАДИ).

Перевод автомобилей на питание природным газом позволяет экономить дорогостоящий бензин, почти вчетверо снизить токсичность выхлопов, а также значительно уменьшить расход машинного масла и увеличить долговечность двигателя.

На снимке: в боксе беговых барабанов имитируются дорожные условия эксплуатации автомобилей. Здесь установлены приборы для контроля токсичности газов, определения других данных. За работой лаборант Эльвира Табакулова и старший научный сотрудник Бахтиер Базаров.

Фото С. Величкина  
(Фотохроника ТАСС)



#### ДВИГАТЕЛЬ СТАНЕТ ЭКОНОМИЧЕНИЕЙ

УЗБЕКСКАЯ ССР. В столице республики проводятся испытания автомобилей «Жигули», «Москвич», «Латвия», работающих по так называемой двухтопливной схеме — на газе и, в случае необходимости, на бензине. Эта новинка разработана в Ташкент-



## передовики соревнования



Жилые дома, здания социального и культурно бытового назначения строит бригада каменщиков из Жилстроя, возглавляемая ветераном труда коммунистом Н. С. Озерновым. Скоро исполнится тридцать лет, как Николай Семенович пришел на стройку. Три десятилетия оставили в его жизни заметный след: с его участием построено немало жилья, домов, школ, детских садов и других объектов.

Сейчас Николай Семенович со своими товарищами строит медико-санитарную часть Балаковской АЭС — очень нужный городу объект.

Добросовестный многолетний труд Николая Семеновича отмечен орденом «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть», знаком «Отличник энергетики и электрификации СССР». Портрет знатного бригадира помещен на Доску почета ветеранов труда управления «Жилстрой».

На снимке: Н. С. Озернов.

Фото М. Бабенко.

70-летию Великому Октября —

достойную встречу

### РАСТЕТ НАКАЛ СОПЕРНИЧЕСТВА

В коллективе завода имени Ф. Э. Дзержинского ширится социалистическое соревнование под девизом «70-летию Октября — 70 ударных недель». Подведены итоги очередной — десятой недели, которая проходила с первого по пятые сентября. В упорном трудовом соперничестве лучших результатов добились бригады слесарей механооборочных работ сборочно-испытательного цеха, которой руководит Л. В. Соколов, цветного литья литейного цеха, возглавляемая В. Н. Брюхановым, слесарей по сборке металлоконструкций ремонтно-механического цеха (бригадир Н. Н. Кизилов).

На 126 процентов выполнил

задание недели токарь Н. И. Цветиков, на 118 — обрубщик литьевого цеха А. Е. Полосухин, на 113 — стерженщица того же цеха В. В. Латышева. Образцы ударного труда показали испытатель двигателей А. Б. Феоктистов, фрезеровщик П. Ф. Уваркин и другие. Перевыполнив производственные задания, они также стали победителями ударной вахты. Соревнование продолжается. Взяла старт одиннадцатая неделя.

В. ИЛЬЧЕВ.

### В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В жилищно-строительном кооперативе ведется политico-воспитательная работа среди его жильцов. В уютном красном уголке проводятся лекции о международном положении, беседы по жилищному вопросу и другие.

Интересно проходят праздники с участием учащихся средней школы № 3. Жильцы активно участвуют во всех проводимых мероприятиях, откликаются на все события в жизни страны. Только за один год жильцы добровольно внесли в Фонд мира 390 рублей, а вот 5 августа 1986 года перечислили 300 рублей на счет № 904 — Чернобыль. Призываем все жилищно-строительные кооперативы последовать нашему примеру.

Петлины, Рябкина, Гарип, Крашенинников и другие.

## Партийная жизнь: отчеты и выборы

## С ПОЗИЦИЙ ПОВЫШЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Отчетно - выборные партийные собрания в городской партийной организации проходят в обстановке высокой трудовой и общественно - политической активности трудящихся, которые как свое кровное дело воспринимали поставленные XXVII съездом партии задачи ускорения социально - экономического развития страны, самоотверженной работой на всех участках народного хозяйства настойчиво добиваются приумножения общественного достояния. Характерная особенность нынешней отчетно-выборной кампании состоит в том, что на собраниях в партгруппах, цеховых и первичных парторганизациях идет деловой и принципиальный разговор о конкретных задачах перестройки деятельности низовых партийных звеньев, каждого коммуниста в отдельности.

В текущем году в соответствии с Уставом КПСС, утвержденным на XXVII съезде партии, отчеты и выборы проводятся во всех партийных группах, а также в цеховых и первичных партийных организациях, насчитывающих менее 15 членов партии.

Перед началом отчетно-выборной кампании горкомом КПСС, партийными организациями предприятий и учреждений города продолжали большую работу по ее подготовке.

Особое значение имели партийные собрания во всех 120 первичных парторганизациях, на которых были обсуждены решения XXVII съезда КПСС, положения и выводы Политического доклада Центрального Комитета.

На сегодняшний день отчетно - выборные собрания прошли в 7 первичных, 38 цеховых партийных организациях и 767 партгруппах. В работе собраний приняло участие 98 процентов коммунистов. Повысилась их активность. В прениях по отчетным докладам в партийных группах выступил почти каждый из присутствующих на собраниях коммунистов.

При 100-процентной явке коммунистов прошли собрания во всех партийных группах ТЭЦ-4, речного порта, районного узла связи, ремонтно - строительного управления.

Отличительной особен-

ностью нынешних отчетов и выборов является то обстоятельство, что отчетно-выборные собрания проходят в обстановке серьезного критического подхода к имеющимся проблемам и недостаткам. Только на собраниях в партгруппах высказано 1288 критических замечаний и предложений, что значительно больше, чем в прошлом году. Анализ их показывает, что рядовые рабочие стали смелее вскрывать упущения в деятельности партийных, хозяйственных и профсоюзных органов своих подразделений, не боятся их откровенно высказывать, требуют незамедлительного устранения, зачастую сами указывая конкретные пути для этого.

Например, коммунисты партгруппы участка вулканизации цеха № 2 производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени Б. И. Лепина. Здесь перемотчицы шелка коммунисты Г. Г. Причинина и Т. И. Лисина выступили с инициативой выполнить пятилетнее задание за 3 года. С таким же почином выступили на собраниях в своих партгруппах аппаратчики формирования кордного производства № 3 Г. В. Лаптев и В. И. Гордеев, обязавшиеся выполнить пятилетку за 3,5 года. Примечательно, что партыйный комитет объединения предпринял энергичные меры по распространению этого начинания, для чего использовались рабочие собрания, многотижневая газета, совещание секретарей цеховых парторганизаций. Почин получил широкую поддержку трудящихся других коллективов, 346 работников производственного объединения «Химволокно» рапортовали о выполнении заданий года, а придельный цех производства вискозной текстильной нити, где работают инициаторы, ранее хронически отстававший, вышел в число лучших по итогам еженедельных трудовых вахт в честь 70-летия Великого Октября.

В ходе отчетов и выборов первичные партийные организации серьезное внимание уделяют совершенствованию своей структуры, расстановке коммунистов на ответственные участки производства. Только в течение июля и августа вновь создано 2 первичных и 11 цеховых парторганизаций, 25 партийных групп. Вместе с тем, не во всех первичных партийных организациях отчеты и выборы прошли организован-

но. Кое-где собрания отличались пассивностью, безразличием коммунистов к делам своего коллектива. Лишь 80 процентов членов партии присутствовало на отчетно - выборных собраниях своих партгрупп на Балаковской атомной электростанции, но большинстве их коммунисты были малоактивны.

Из 186 коммунистов в партгруппах химического завода высказали свою точку зрения по обсуждаемым вопросам только 54. Из-за отсутствия должного контроля со стороны парткомов и партбюро имелись случаи необоснованных переносов отчетно - выборных собраний на судоремонтном и химическом заводах, атомной электростанции, железнодорожной станции. Серьезные просчеты при подготовке и проведении отчетно-выборной кампании были допущены партийным бюро пассажирского автотранспортного предприятия (секретарь Н. В. Иванов).

Озабоченность вызывает у городского комитета партии тот факт, что не всеми коммунистами осознана необходимость перестраиваться в работе в духе требований времени. Некоторые товарищи понимают перестройку узко, видят ее лишь в изменении стиля и методов работы хозяйственных руководителей. Рядовые рабочие не всегда ясно отдают себе отчет в том, что она касается каждого из них самих. Примером может служить отчетно - выборное собрание в партийной группе бригады РСУ завода самоходных землеройных машин. Отчетный доклад здесь носил однобокий характер, в нем не были раскрыты формы партийно - политической работы партгруппы. Выступления рабочих касались либо отдельных улучшений в работе хозяйственного руководства, либо недостатков деятельности смежников. В итоге собрание не определило задач трудового коллектива ни на ближайший период, ни на перспективу, не указало места коммунистов в процессе ускорения социально - экономического развития завода.

При 100-процентной явке коммунистов решена в казахстанском городе Никольском. Чтобы дождаться сантехника, люди теперь не отращиваются с работы. Неисправное оборудование в квартирах ремонтируют преимущественно по вечерам и в выходные дни. До недавнего времени в

ней отмечена и в некоторых партгруппах завода имени Дзержинского.

Исходя из вышеперечисленных негативных фактов, городской комитет партии считает важным еще раз подчеркнуть те основные задачи, которые стоят сегодня перед первичными парторганизациями города. Это тем более необходимо, что отчетно-выборная кампания, широко развертывающаяся сейчас в цеховых и первичных парторганизациях, в полной мере должна быть использована для выработки путей решения стоящих перед трудовыми коллективами проблем, определения участия каждого коммуниста в этом процессе.

Главным в деятельности всех партийных организаций города должны стать эффективные действия по претворению в жизнь установок съезда, обеспечение конкретности, творческого подхода к решаемым задачам, инициатива и поиск, высокая деловитость и требовательность в сочетании с критическим анализом достигнутых результатов. Необходимо принять дополнительные меры по укреплению партийной, государственной и трудовой дисциплины, порядка и организованности.

Парткомам и партбюро нужно повысить требовательность к хозяйственным кадрам, всем коммунистам за конечные результаты деятельности, за безусловное выполнение государственных плановых заданий. Важно, чтобы каждый трудовой коллектив добивался запланированных темпов роста объема производства и договорных обязательств.

Другим важным направлением является усиление организаторской и массово - политической работы для решающего переворота в улучшении качества труда и продукции в 12-й пятилетке.

В плане организационно-партийной работы первичные парторганизации обязаны повысить требовательность по неукоснительному соблюдению установленных норм всеми коммунистами, как руководителями, так и рядовыми. Не должно быть фактов либерализма и попустительства при оценке случаев нарушения членами КПСС норм партийной жизни, жесткой критики.

Наконец, партийным организациям необходимо направить усилия на повышение трудовой, социальной и политической активности коллективов. Постоянно развивать демократические начала в управлении, полнее использовать в воспитании трудящихся возможности социалистического соревнования, решительно устранять формализм в его организации.

**Н. ТЕСКИН,**  
запечатавший организацию  
циональным отделом  
горкома КПСС.

выделяют инструмент, необходимые запасные части и материалы. Услуги бригад оплачиваются строго по тарифу. Для части горожан это и дополнительный заработка. Возросла и культура обслуживания: совестно сделать что-то плохо для сосуда или отмахнуться от его просьбы.

Не квартирантами - настоящими хозяевами в своих домах стали жители молодого города.

**И. ЧУПРЫНИНА,  
И. ТОВОЛЬНОВ,**  
корр. ТАСС.  
Никольский,  
Джезказганская  
область.

**ФЕНОМЕН  
ВАЛЕНТИНА  
ДИКУЛЯ**



После показа фильма «Пирамида» — документальной ленты, удостоенной в 1985 году золотой медали на Международном кинофестивале в Москве, рассказывающей об артисте Московского цирка на Ленинских горах Валентине Ивановиче Дикуле, его узнала вся страна. Творческий союз двух талантливых людей, артиста цирка Валентина Дикуля и молодого кинорежиссера Александра Иванкина объединила вера в безграничные возможности человека. Вся жизнь Валентина Дикуля — наглядный пример воплощения этой веры в реальность...

В 1962 году 16-летний Валентин сорвался с трапеции. Перелом позвоночника. Только через два месяца пришел в себя. Врач сказал: «В будущем — инвалидная коляска. Хорошо, если костили. Самый счастливый исход — ходить с палочками».

Однако Дикуль твердо решил вернуться во что бы то ни стало в нормальной жизни. Начал заниматься, лежа в постели: давал нагрузку рукам, занимался самомассажем, перечитывал массу книг по медицине. Использовал блоки, гантели, штангу, металлические ядра...

Через пять лет сделал первый шаг. Сделал! А затем много месяцев изнурительных тренировок, особый режим.

Сегодня в новой и сложной программе атлет удерживает на плечах автомобиль «Волга» — 1570 килограммов, не просто поднимает гири по 90 килограммов, а жонгирует ими.

С тех пор прошло около четверти века. Все эти годы Дикуль ни на один день не оставил мечты о том, чтобы облегчить страдания людей, попавших в такую же беду, как он. Никогда не отказывал тем, кто обращался к нему за советом, помощью.

Основа системы Дикуля — индивидуальная программа занятий, которые он составляет для каждого болеющего.

Специалисты ведущих медицинских учреждений проявили к его системе живейший интерес. После встречи с коллективом Центрального института травматологии и ортопедии (ЦИТО) в Москве директор института профессор Шапошников сказал: «Вы делаете новое очень полезное дело, которое заслуживает всяческой поддержки. Ваш опыт надо перенимать и внедрять в практику работы с больными».

На снимке: Валентин Дикуль.  
Фото В. Христофорова.  
(Фотокорреспондент ТАСС)

## Закрыли «вечную» проблему

**Внимание:  
ИНТЕРЕСНЫЙ  
слоган**

Поистине «вечная» проблема «кашающего крана» решена в казахстанском городе Никольском. Чтобы дождаться сантехника, люди теперь не отращиваются с работы. Неисправное оборудование в квартирах ремонтируют преимущественно по вечерам и в выходные дни. До недавнего времени в

молодом городе горняков коммунальное обслуживание оставляло желать лучшего. Не хватало слесарей, материалов для ремонта, мешали ведомственные разногласия. В исполнении шли жалобы жильцов на неоперативное обслуживание и плохое качество ремонта.

— Фактическими, а не формальными хозяевами в доме должны стать сами жильцы, — так был поставлен вопрос на очередной сессии горсовета. — Значит, им и надо предоставить реальные возмож-

ности для того, чтобы наладить порядок в коммунальном обслуживании.

При отделе писем горисполкома создали депутатскую группу, в которую вошли юристы, санитарный врач, специалисты других профилей. Они на местах проверяли ход ремонтных работ, беседовали с хозяевами, опрашивали жильцов.

Но главное, что удалось сделать — это пробудить активность жильцов. Обновленные домовые комитеты вместе с активистами из числа пенсионеров и

домашних хозяек стали застрелящиками субботников, во время которых расчистили подвалные помещения, отремонтировали лестничные площадки, заменили проходившиеся крылья, посадили вокруг домов деревья и цветы.

При жилищных контрактах созданы бригады из жильцов, знакомых с плотником, слесарем делом. Они-то в свободное от основной работы время чинят теперь со штатными слесарями сантехнику, выполняют мелкий ремонт квартир. Таким мастерам

**ОТДЕЛОЧНИЦА химических волокон** Вера Николаевна Чернова работает в производственном цехе производство высокого волокна объединения «Химволокно им. В. И. Ленина с 1973 года. Придерживаясь строго своего основного правила — работе она трудится, опережая время. Еще в июле текущего года отрапортовала о выполнении своих годовых социалистических обязательств, наработав с начала года за счет сверхтипового облучивания машин 2542,4 тонны волокна при плане 1779,8, что составило 142,9 процента к плану. А сейчас уже работает в счет июля будущего года. Одной из первых в цехе стала Вера Николаевна на ударную трудовую вахту в честь 70-летия Великого Октября, выступив с инициативой — выполнить к этой знаменательной в жизни страны и советского народа дате трехлетнее задание. Ее инициативу поддержали уже 19 человек. Свои ежемесчные — задания она, как инициатор, выполняет сейчас в среднем на 221,3 процента.

Коллектив бригады, где она трудится, сплоченный, трудолюбивый. 25 человек носят звание «Ударник коммунистического труда» и 15 борются за это почетное звание.

Как опытная производственница Вера Николаевна внимательна к своим товарищам по работе, старается помочь им — советом и делом,

твердо следя за девизом бригады «Ни одного отстающего рядом».

Принимает коммунист В. Н. Чернова и самое активное участие в общественной жизни коллектива цеха, производ-

шую практическую помощь школе в воспитании подрастающего поколения отмечена благодарственным письмом.

Бак и все советские люди, желая мира на земле, она делает еже-

ду. Мне как председателю цехового комитета не раз приходилось убеждаться в этом.

В свободное от работы время любит Вера Николаевна потрудиться на дачном участке. С увлечением выращивает хорошие урожаи фруктов, ягод, овощей, а потом делится опытом с садоводами — любителями своего цеха. Ежегодно принимает участие в конкурсах на лучший урожай сада и огорода.

За высокие показатели в труде и активное участие в общественной деятельности В. Н. Чернова награждена медалью «За трудовое отличие». Ударник одиннадцатой пятилетки, она неоднократно награждалась Почетными грамотами. Ее портрет занеслся на Доску почета цеха.

Сейчас в плане Вера Николаевна — досрочно завершила задание двенадцатой пятилетки по выпуску высокого волокна и тем самым

## • НАШИ ТОВАРИЩИ



## ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

ства. Неоднократно избиралась парторгом в бригаде, а в 1986 году избрана председателем смешанного профсоюзного комитета и членом цехового комитета профсоюза. Как шеф 76 и 4 в классов средней школы № 11 за боль-

месячный взнос в Фонд мира из своей зарплаты. Бера Николаевна — прекрасная мать, воспитывает свою дочь, прививая ей доброту, любовь к труду и добросовестность при выполнении любого поручения. Сама же она достойный пример ответственного отношения к любому де-

внести свой достойный вклад в выполнение намеченных партией и правительством грандиозных задач.

**А. АФОНИНА,**  
председатель цехового комитета профсоюза прядильного цеха.

На снимке: В. Чернова.  
Фото М. Бабенко.

На внешнем конверте стоял обратный адрес: «Чернобыльская АЭС». Начальник участка средств малой механизации УСМР Г. А. Костиц, рассматривая почту, подумал: «Сообщают, должно быть, что-то важное. А может быть, уведомляют о работе (плохой или хорошей) наших экипажей критер-крана...». Короче говоря, письмо из Чернобыля вызвало на участке необычный интерес. И не без основания.

После того, как первая группа посланцев из управления строительства механизации работ во главе с бригадиром комсомольско-молодежной бригады бетоноукладочной техники коммунистом Владимиром Николаевичем Озерновым вернулась из Чернобыля, на душе у руководителей участка стало спокойнее. По рассказам вернувшихся из командировки участников ликвидации последствий аварии, с поставленной задачей они справились. Критер-кран с эмблемой ордена Ленина управления «Саратовэнергострой» разгрузил быстроходные автомиксеры с бетонной смесью без простоев.

Напряженную трудовую эстафету с таким же боевым настроем приняли члены второго звена — Владимир Макаров, Сергей Богачев, Василий Федин, Александр Кочерин. Балаковские посланцы работали в полную меру профессиональных спо-

собностей. Однако и у второго звена обслуживания критер-крана истекал срок рабочей командировки. Резервы комсомольско-молодежной бригады для следующих смен были исчерпаны, а замена требовалась безотлагательная. Кого направить на третью смену в Чернобыль?

водителей участка малой механизации, когда пришло письмо из Чернобыля. К чести авторитетного в Балакове и области коллектива УСМР, в конверте оказалось пять благодарственных грамот на всех членов третьей смены за подпись руководителя специализированного строительного уп-

одиночку действовали. Все — от министра до рабочего, от генерала до рядового солдата — работают там без устали.

К приезду третьей группы механизаторов критер-кран стоял на стройплощадке пункта спецобработки машин: бетонировали фундаменты под огромные смесители сбора воды после промывки

на отдельной площадке специалисты Министерства атомной энергетики. После личного распоряжения министра Павел Васильевич и Алексей Николаевич включили скорость, взяв курс на аварийный энергоблок Чернобыльской АЭС.

— Бетонировали стену саркофага, — продолжает свой рассказ Павел Васильевич.

— К тому времени уровень радиации был значительно повышен, тем не менее работали со всеми мерами предосторожности. Бетон укладывался круглосуточно. Сутки разделялись на пять смен. Критер-кран нас не подводил — работал четко. Помощниками у нас, машинистами, были воины Советской Армии.

Смелые и трудолюбивые парни. Бетоноукладочная машина им пришла по душе, мы с особым желанием передавали им опыт управления критер-краном.

Днем и ночью балаковские механизаторы достойно несли напряженную вахту у аварийного энергоблока. По истечении срока командировки вернулись с хорошим настроением, с сознанием честно выполненного долга.

Об этом еще раз уверительно говорят пришедшие с Чернобыльской АЭС благодарственные грамоты.

**Н. ПЕСТОВ,**  
наш инспекционный корреспондент.

## Благодарность из Чернобыля

По предложению начальника участка Г. А. Костица создали третью группу в составе коммуниста П. В. Лутохина, А. М. Шакина, В. И. Белокурова, В. М. Бесчастного, А. Н. Торкунова. Механизаторы они знающие, серьезные, подвести не должны. Павел Васильевич Лутохин, к примеру, в числе первых машинистов осваивал критер-кран, «прописывал» эту 50-тонную машину на строительной площадке Балаковской атомной электростанции. Работали на бетоноукладочной машине и другие механизаторы. Но с длительной работой на критер-кране имели дело не все члены группы, выехавшей на Чернобыльскую АЭС. Это обстоятельство и вызвало некоторое волнение у руко-

вания. «Текст был такой: «Сердечно благодарим Вас за самоотверженные действия по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и проявленные при этом мужество, преданность коммунистическим идеалам в служении Родине».

— Молодцы, — перечитывая каждую грамоту, — сказал Геннадий Александрович Костиц. — Погвардейцы действовали.

С П. В. Лутохиным мы встретились при вручении ему грамоты. Присутствовавшие в зале товарищи попросили рассказать о работе на Чернобыльской АЭС.

— А чего тут рассказывать? — ответил Павел Васильевич. — Работа как работа. Не одни же, не в

техники, работающей в зоне АЭС. Но вот из штаба по ликвидации последствий аварии поступило распоряжение: перенести критер-кран к аварийному энергоблоку. Началась быстрая, но тщательная подготовка, в частности, по плотной герметизации кабины, проверке дистанционного управления. Принимались и другие конкретные меры, обеспечивающие бесупречную работу механизма у аварийного реактора в экстремальных условиях.

Павел Васильевич Лутохин и Алексей Николаевич Торкунов прибыли к месту ровно в назначенное время. Механизм еще раз тщательно осмотрели и опробовали (разгрузили два миксера с бетоном

## Балаково — Волжский

### ВЕСТИ ИЗ ГОРОДА, С КОТОРЫМ МЫ СОРЕВNUЕМСЯ

#### ДИПЛОМ КАЧЕСТВА

отказаться от их закупок за границей. Сейчас перед заводом поставлена задача изготовить оборудование для переработки утилизированных покрышек.

#### НОВЫЕ ТОВАРЫ

Волжский лесоперевалочный комбинат обвязался в этом году пополнить выпускаемый здесь ассортимент товаров народного потребления тремя новыми изделиями из отходов производства. Два из них уже освоены. Это сухарница и набор подставок под посуду. Сейчас готовится к производству деревянная хлебница, выпуск которой начнется в четвертом квартале года.

Покупательским спросом пользуются и другие изделия из дерева, которые поставляет в торговую сеть комбинат: гладильные доски, решетки для ванн, кухонные разделочные доски, посыльные ящики.

#### ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ — МЕХАНИЗАТОР

Свыше 1300 волжан, владеющих специальностью механизатора широкого профиля, работают в колхозах и совхозах подштабных районов. Они оказывают весомую практическую помощь труженикам села. Кстати, механизатор — вторая профессия у большинства волжан, которых направляют трудовые коллективы в районы области.

#### В ПРИЦЕПАХ —

Одним из важнейших резервов повышения производительности труда на автомобильном транспорте являются прицепы. Это хорошо понимают в коллективе территориального объединения «Саратовавтотранс». На старте новой пятилетки совершилось становлению перевозочного

#### МИЛЛИОН ТОНН

процесса здесь придается особое значение. С начала года водители перевезли в прицепах миллион тонн народнохозяйственных грузов, выполнив план на 13,5 процента. Особого успеха добились бригады образцово — показательного предприятия Минавтотранса РСФСР — грузового объединения № 2, у них самый высокий показатель выпуска прицепов на линию — 0,771. (ВСН)

#### СВЕТИТ РАДУГА «ЭКРАНАСА»

Литовская ССР. Производство паневежского ордена Трудового Красного Знамени завода «Экранас» получила широкое признание. За качество кинескопов, соответствующих мировым стандартам, предприятию присуждена международная премия «Золотой Меркурий».

Основное направление развития производства на «Экранасе» — автоматизация и механизация процессов. Завод представляет собой как бы единый роботехнический центр. Только в стекольном цехе семь типов роботов и манипуляторов. Межоперационная транспортировка деталей осуществляется с помощью автоматизированных конвейеров, общая длина которых — восемь километров.

В текущей пятилетке намечено довести уровень механизации основного производства до 86 процентов. Это значит, что в недалеком будущем «Экранас» перейдет в качественно новую категорию заводов-автоматов. (ТАСС)

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

## Здоровья ради

С 1 по 14 сентября проходит Всесоюзный конкурс «Движение для здоровья». В соответствии с конкурсом в республике проводится Всероссийский пробег здоровья.

В Балакове в проведении спортивных соревнований активное участие принимают коллективы физкультуры добровольных спортивных обществ «Труд» и «Спартак». Помощь в организации пробега здоровья на местах оказы-

вают первичные комсомольские организации.

Каждый житель города и наши гости могут принять участие в массовых пробегах здоровья, отмечалось на очередном заседании организационного комитета по проведению 14 сентября Дня бегуна. На заседании комитета присутствовали руководители спортивных организаций, работники

госавтоинспекции, представители медицинской службы.

Утверждены трассы пробега. Перед его началом в 9 часов утра состоится концерт художественной самодеятельности, будет организована распродажа спортивных товаров и оборудования.

Первый старт пробегу будет дан на площади им. Ленина. Здесь состоится торжественное открытие Всесоюзного дня бегуна, посвященного Международному году мира.

## У БЕГА ЗАДОРНОЕ ЛИЦО

Как это прекрасно, когда многие тысячи поклонников бега выходят на стадионы, улицы, в парки, чтобы участвовать в массовых соревнованиях.

О дне бегуна, проводимом спортивным клубом «Корд» 7 сентября, наш рассказ.

Площадь около Дворца культуры химиков в этот день напоминала гигантский муравейник. Гигантский! Повсюду гремела музыка. Участники забега заполнили карточки. Судьи пребывали в предстартовых хлопотах. По мере того, как стрелки часов подходили к отметке 10:30, стартовая колонна все разбухала, напрягалась. Судя на старте, тонко чувствуя это все растущее напряжение, выстрелил из ракетницы чуточку раньше. Лавина бегунов на какое-то мгновение замерла... и дружно ринулась вперед. Так рабочие и служащие производственного объединения «Химволокно» устремились в пробег, посвященный Международному году мира и 25-летию объединения.

У забега молодое, задорное лицо. Большинство участников — это молодые люди в возрасте до 30 лет. Для половины из них бег — любимое увлечение. Ко дню бегуна у большинства из них было за плечами полторы—две тысячи тренировочных километров. То есть люди прекрасно физически подготовлены. Но есть и новички. Они несколько не смущены длиной дистанции — 4 км. 500 метров, не пасуют перед ней. Ведь в таких соревнованиях важна не победа, а само участие. Так считают П. Корчагин, представ-

ляющий команду общежитий, В. Комаров, газосварщик из жилищно-коммунального управления и другие участники, с кем мне довелось беседовать до старта.

Участники бежали легко, весело, дружно, утверждая тем самым великую пользу бега. Ведь бег — это здоровье, бодрость, оптимизм, продление творческой деятельности. Ими-то и объясняется возраст участников. Самой старшей была работница ЖКУ Н. Гогина. А самой маленькой стала Наденька Парамонова. Ей всего три с половиной года. На финише Наденька призналась, что николечко не устала и могла бы побежать еще немножко, но мама и тети не разрешили ей. «Тети» между тем тут же организовали кружок и принялись выполнять неизвестные в спортивной терминологии телодвижения.

Подхожу к другой группе финишировавших. Знакомлюсь: Е. И. Соловьев и Н. Е. Мишанова из команды «Корд-2». Обе им под сорок. Сюда пришли с детьми. Бегают с двадцати лет. Постоянно.

Спросил:

— Зачем?

Ответили, пожав плечами:

— Ну... для души что ли, — и добавили: — Для здоровья. По приблизительным подсчетам судей в пробеге принял участие более тысячи человек. Сразу же напрашивается вопрос: а кто же победил? Пожалуй, победителем стал каждый, кто прошел дистанцию.

Однако отладим дань статистике. Итак, победителями стали Диана Рассказов, Алексей Соловьев,

Рафаэль Биктимиров — среди юниоров, В. Мусатов, В. Стишенко, Ю. Елисеев — среди мужчин до сорока лет, И. Сальников из железнодорожного цеха и С. Елагин, начальник кордного производства № 2 — среди мужчин, чей возраст превышает сорок лет. У девушек первенствовали Марина на Степанова, Наташа Парамонова, Лена Масютина. Женская призовая тройка выглядит так: Л. Суркова, А. Артемьева, Р. Уткина.

После объявления победителей настало самая торжественная пора — награждение. Никто в этот день не остался без приза. Десятке лучших в каждой возрастной группе были вручены грамоты и дипломы и не какие-нибудь там безликие, а со вписанными в них фамилиями. Самых маленьких ждали книги с картинками, тех, кто постарше — тоже книги, но уже без картинок, но увлекательного содержания... В общем, каждый участник пробега что-то получил в память о нем. И в этом заслуга организаторов, детально разработавших план мероприятия. Работал буфет. Наготове была и медицина. К счастью, вмешательства ее не потребовалось.

...Праздник закончился. Соревнования продолжаются. 14 сентября в 10 часов проводится Всесоюзный день бегуна. Массовые забеги пройдут от горноспирометра и центральной площади. Дистанции 5 и 7,5 километра. Участниками могут стать все желающие.

Итак, на старт!

Е. АФАНАСЬЕВ,  
наш внештатный корреспондент.

## ШАХМАТЫ

Полуфиналы личного первенства СССР по шахматам выявили победителей, среди которых и наша землячка студентка Балаковского филиала политехнического института Светлана Прудникова.

В Смоленске, в одном из четырех полуфиналов, — рассказывает Светлана, — собрался очень сильный состав. Достаточно сказать, что здесь от Московской области выступала международный гроссмейстер Л.

## Светлана Прудникова —

### в финале

Зайцева, экс-чемпионка Украины, чемпионка Вооруженных Сил СССР Н. Ручьева, международный гроссмейстер В. Козловская, международный мастер москвичка Т. Миногина, чемпионка России А. Гринфельд, чемпионка Москвы Т. Лукина, чемпионка Ленинграда Н. Ситникова. Всего 14 человек.

В острой борьбе за выход в финал победителями стали Л. Зайцева, Н. Ручьева и С. Пруд-

никова. При этом Светлана перевыполнила норматив мастера спорта, подтвердив звание, которое ей было присвоено за успех первенства мира среди девушек, где она завоевала серебряную награду.

Финал 46-го женского чемпионата страны (на правах зонального турнира ФИДЕ) состоится в городе Фрунзе в начале октября.

А. АШИМОВ.

## СПИДВЕЙ

Балаковские болельщики с интересом следили 8 и 9 сентября за встречей нашей команды с мотогонщиками из города Элисты, победившими ранее на своем поле чемпионов — команду «Сигнал» из Ровно. Встреча была принципиальной еще и потому, что только победа позволяла нам бороться в дальнейшем за выход в финал.

Но уже после первых заездов стало ясно ощущаться преимущество балаковцев. Почти в каждом заезде побеждали наши спортсмены. Валерий Гордеев всякий раз, приходя первым, занял второе место после В. Гор-

## Впереди — решающая встреча

зовоевывал три очка, показывая высокий класс езды. Лишь однажды в споре с лучшим спортсменом из команды «Тай-Фун» В. Заруцким он не справился с мотоциклом, упал.

Надо отдать должное нашему гонщику Сергею Деркачу. На глазах повышается его мастерство. Уверенно выступает он на всех соревнованиях, набирая очки и в командных, и в личных встречах. Так случилось и на этот раз. После подведения итогов по стадиону были объявлены имена победителей.

Приятно было слышать, что перворазрядник Сергей Деркач в том, что обе команды претендуют на выход в финал. Кто станет победителем?

Это решится в предстоящей встрече.



Заслуженным уважением в стоматологической поликлинике № 2 пользуется заместитель главного врача З. П. Исаенкова. Высокое профессиональное мастерство Зои Павловны хорошо известно широкому кругу пациентов, коллегам. Она отлично владеет профессиями врача-пародонтолога, хирурга-стоматолога, терапевта.

На снимке: З. П. Исаенкова.

Фото М. Бабенко.

## «МОЯ РОДИНА — СССР»

В Балашове состоялась встреча учащихся школы № 10, школьники-интернаты — участников экспедиции «Моя Родина — СССР», очередной этап которой посвящен XXVII съезду КПСС и 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции и проходит под девизом «Революционный дух!». Под руководством учителя географии Валентины Васильевны Мигуновой ребята подготовили интересное сообщение на тему «От стахановского движения до бригад коммунистического труда». Они рассказали об одном из первых стахановцев Балашова — кавалере ордена Ленина Николае Гавриловиче Блохине, о том, как проходило предсъездов-

ское, предмайское соревнование, об ударниках одиннадцатой пятилетки. На встречу пришли передовая работница швейной фабрики Антонина Ивановна Галаева, руководитель бригады имени XXVII съезда КПСС слюдокомбината Тамара Александровна Матвеева, правовладная соревнования приемщица бани-прачечного комбината Валентина Николаевна Са-мородова. А. И. Галаева увлекательно рассказала о своей профессии, родном предприятии, показала изделия, изготавливаемые швейниками.

(ВСН)

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковский филиал Саратовского Ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ:

на платные 9-месячные курсы подготовки к вступительным экзаменам.

Начало занятий с 1 октября, три раза в неделю.

Плата за весь курс обучения — 36 рублей. Переводится почтовым пересыпом в любом почтовом отделении по адресу: г. Саратов, Октябрьское отделение госбанка, расчетный счет 000141713, СПИ, подготовительные курсы.

Прием заявлений с 10 сентября в комнате № 415 с 13 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефоны: 4-58-04, 4-49-81, 4-52-19.

— в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос.

ЗИМОРОДОК — в 9. КАПКАН для шакалов — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ — в 11, 13, 15, 18.50, 21.

Зал повторного фильма.

ЗЕЛЕНЫЙ ОСТРОВ — в 14. Любовь и голуби — в 16, 18.15, 20.

Октябрь.

ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ — в 9.15, 11. ДРУЗЕЙ НЕ ПРЕДАЮТ — в 13, 15. ВОСКРЕСНЫЙ ПАПА — в 17, 18.50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 147, тираж 26120.

## КИНО

12, 13, 14 августа.

Мир. Красный зал.

ПОДСУДИМЫЙ — в 10, 12,

15, 17, 19, 21.

Зеленый зал.

Мультсборник БОЦМАН И ПО-

ПУГАЙ — в 10, 14.30. ТАНЦ-

ПЛОЩАДКА — в 16, 18, 20.

Синий зал.

НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕ-

НИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ — в 16.30, 18.30, 20.30.

Россия.

Мультсборник НУ, ПОГОДИ!

— в 9. ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ!